



合肥加强住宅小区电动车安全管理

乱充电劝阻无效的,应果断报警

记者 唐朝

为加强住宅小区电动自行车停放及充电安全管理,保障居民生命财产安全,2月25日,合肥市住房保障和房产管理局发布《关于加强住宅小区电动自行车安全管理的通知》(下称《通知》),在车辆停放、充电以及日常监督检查等方面作出了具体要求。

严禁擅自安装、改造电动车充电设施

《通知》要求,各地要督导物业服务企业严格落实新建住宅小区物业承接查验,监督开发建设单位按照规划和有关标准建设非机动车停放场所、设施和电动自行车充电设施。在已交付使用住宅小区新划设电动自行车停放区域或加装充电设施时,所在地街道社区要组织物业服务企业、业主委员会(物业管理委员会)合理选定位置,积极征求业主意见,选择规范优质充电设施建设运营单位。

电动自行车停放和充电区域严禁堆放杂物,严禁擅自安装、改造电动自行车充电设施。各地要督促物业服务企业按照消防管理要求,在电动自行车集中停放、充电区域配置消防器材。引导物业服务企业依法划设临时停放区域,为快递、外卖等配送车辆提供便利。

严禁电动车进入电梯

各地要督促住宅小区物业服务企业在电动自行车停放区域设置明显停放标志,引导居民规范停放。严禁在建筑物公共门厅、楼梯间、疏散通道、安全出口、消防车通道及其两侧影响通行的区域、人员密集场所的室内区域停放电动自行车和违规充电,物业服务企业应重点加强巡查,及时发现,及时清理,确保禁停区域畅通。

相关新闻

消防部门:这些情况下,架空层不得停放电动车或充电

星报讯(记者 马冰璐)2月23日4时39分,江苏省南京市雨花台区明尚西苑6栋发生火灾,截至23日24时,事故共造成15人遇难、44人在院治疗。经初步分析,火灾为6栋建筑地面架空层停放电动自行车处起火引发,具体原因正在进一步调查。2月25日,记者获悉,消防部门提醒,这些情况下,架空层不得停放电动车或充电。

据了解,为了加强高层民用建筑消防安全管理,预防火灾和减少火灾危害,应急管理部制定了《高层民用建筑消防安全管理规定》(应急管理部令第5号),并于2021年8月1日正式施行。根据规定,民用建筑的架空层是指采用结构支撑且无外围护墙体的开敞空间层。消防部门提醒,高层民用建筑的架空层内如果设有公共门厅、疏散走道、

严禁电动自行车进入电梯,推动加装电动自行车梯阻设施,完善梯控系统,通过物防和技防防止电动自行车入梯上楼。

“乱充电”劝阻无效应果断报警

根据《通知》,各地要督促物业服务企业对住宅小区既有充电设施加强管理,规范配置消防器材,定期对充电设施进行检查和维护,及时消除安全隐患,确保充电设施安全。

物业服务企业要加强对电动自行车充电建设运营单位日常监管,督促及时修理、清除损坏的充电设施。督促物业服务企业加强日常巡查,对私拉乱接、“飞线”充电或在住宅内充电的,要及时劝阻制止,劝阻无效的,应当果断向属地和公安部门报告。各地物业管理主管部门要联合消防、公安、应急等部门加大进小区检查执法力度,推动业主形成电动自行车规范停放和充电的行为自觉和意识自觉。

将立即对住宅小区开展全面摸排

各地物业管理主管部门要加强对住宅小区电动自行车停放及充电安全管理工作的监督检查,督促物业服务企业落实安全管理责任。对发现的问题,要现场督促物业服务企业立行整改,仍不符合要求的,要依法作出物业管理处理,并移交相关执法部门依法处理。各地都要建立健全电动自行车停放及充电安全管理工作的长效机制,确保住宅小区电动自行车停放及充电安全管理工作持续有效开展。

此外,《通知》要求,合肥市各地物业管理主管部门要高度重视住宅小区电动自行车停放及充电安全管理工作,立即对住宅小区组织开展一次全面摸排,建立问题清单,实行销号处理,一般问题立行整改,存在严重安全隐患的要监督物业服务企业限期整改。

楼梯间或安全出口,根据《高层民用建筑消防安全管理规定》(应急管理部令第5号),同样不得停放电动自行车或为电动自行车充电,避免引发电动自行车火灾,影响建筑人员疏散安全。

如果遇到高层住宅火灾,是应该立即逃生还是固守待援?消防部门表示,关键在于躲避火源,在家中失火的情况下,如果着火点不在逃生必经之路上,且无有毒烟气侵袭的风险,建议向室外逃生,关上房门避免烟气扩散,并及时拨打119报警求助。如果着火点处于逃生必经之路上,可逃至不受有毒烟气侵袭的房间,立即关闭房门防止烟气侵入,并及时拨打119报警,同时打开窗户通风换气,有条件的情况下打湿衣物堵住门缝,降低有毒烟气对人体的伤害,为救援争取时间。

“青春有约”联谊会 “乐猜灯谜”庆佳节



为弘扬中国传统节日文化,启发单身青年寻找幸福,日前,砀山县朱楼镇举办“青春有约·共庆佳节”元宵节青年联谊活动。

为引导男女青年尽快融入活动,主持人通过“有缘千里来相会”互动环节,帮助

青年破冰相识;在随后的“欢乐猜灯谜”“元宵滚滚滚”等环节,男女青年们逐渐打开心扉,初见的紧张在阵阵欢笑声中烟消云散,活动现场气氛迅速升温。

“大家平时工作都比较繁忙,很少有机会能像今天这样欢聚一堂。”参加活动的王姓青年表示,“这次联谊活动的举办,为我们搭建一个互相认识、互相交流、互相沟通的平台,不仅让我们度过了一个快乐

的元宵佳节,更是帮助我们结交了很多有趣的朋友。”下一步,朱楼镇将不断创新服务形式,提升服务水平,通过多种方式丰富广大青年的精神文化生活,引导青年树立文明、健康、理性的婚恋观。

李艳龙 程园园

宣城市创新老年认知障碍友好社区试点

近年来,宣城市人口老龄化程度不断加深,认知症患者增多,家庭照护专业性不足已成为突出难题。为缓解认知症老人家庭照护压力,宣城市民政局计划在辖区率先选择1个乡镇(街道)、1所养老机构分别进行老年认知障碍友好社区、认知障碍专区进行试点。

此次老年认知障碍友好社区试点创新举措为全省首创,将结合地方特点

及老年人群需求,坚持预防为主和人文关怀,通过完善保障机制,从健康教育、早期干预、家庭支持、资源链接等方面开展探索和实践,营造关注、关怀、关爱认知障碍老年人及其家庭的良好社会氛围。试点工作在填补宣城认知障碍领域空白的同时也将把专业服务的触角延伸到百姓家门口。

卫云 曹开发

金龙迎新 共享团圆

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 蒋佳婷)为庆祝元宵佳节,弘扬中华优秀传统文化,增强铸牢中华民族共同体意识,合肥市包河区葛大店社区社工站关工委、民政、团总支、妇联、统战办联合新时代文明实践站开展“金龙迎新 共享团圆”主题活动。活动邀请了天津中德应用技术大学的大学生为7组亲子家庭普及了元宵节相关的知识,在猜灯谜环节,孩子们争先恐后地积极举手回答,在一问一答中考验了他们的思维能

力。随后,社工和志愿者将制作灯笼的材料发放到儿童手中,在志愿者的指导下,孩子们积极地跟着志愿者的讲解步骤亲自动手,在大家的齐心努力下,一盏盏美丽的灯笼做好了,孩子们拿着自己亲手制作的灯笼,脸上洋溢着开心的笑容,小朋友家长还和志愿者一起为居民做汤圆,场面热闹而温馨。

在党员志愿者的带领下,促进了和谐邻里关系,推动了社区的文明和谐建设,提高了居民的获得感和幸福感。

龙腾启新岁 欢乐闹元宵

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 王雨桐 孙雨静)为庆祝元宵佳节,营造浓厚的节日氛围,打造和谐社区,2月23日,合肥市蜀山区西园街道汉嘉社区党委、汉嘉社区新时代文明实践站、汉嘉社区妇联、汉嘉社区老年学校、西园街道社会工作服务站、民生银行汉嘉都市森林社区支行联合开展“龙腾启新岁 欢乐闹元宵”主题活动。

活动开始前,志愿者提前将场地布置好,将一串串红灯笼悬挂在墙壁四周,在小灯笼尾部挂上一个个灯谜,现场洋溢着欢乐、喜庆的氛围。志愿者老师为大家讲述有关元宵节的由来与习俗,并分享了制作花灯的寓意。随后,志愿者

将制作花灯的材料包发到大家手中,一边示范一边详细地讲解每一个零件的作用及花灯的制作要领。大家一步步固定、组装、粘贴,完全沉浸在手工制作的乐趣之中,时不时相互交流、互相分享经验。不一会儿,一盏盏漂亮的花灯便呈现在眼前,大家分享自己的作品,并合影留念,活动现场欢声笑语、其乐融融。

飘扬着的灯谜吸引了居民们的目光,大家纷纷围上来,开始驻足认真地看谜语。大家兴致勃勃、各显其才,人群里不时传出阵阵笑声,灯谜的内容丰富、多样吸引着大家,大家猜出灯谜后拿着灯谜排队到兑奖处领取套圈,参与套圈小游戏。